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ST-6.0 Tynki i docieplenie ścian fundamentowych 
1. WSTĘP 
1.1 Przedmiot i zakres  specyfikacji 
Niniejszy tom specyfikacji obejmuje wymagania dotyczące wykonania i odbioru tynków ścian dla 
zadania: „Dostosowanie części budynku oświatowego w miejscowości Modła na potrzeby prowadzenia 
placówki oświatowej  dz.nr 333 obręb Modła;  Modła 76, 59-706 Gmina Gromadka”. 
Rodzaje robót do wykonania: 
 Uzupełnienie tynków wewnętrznych 
 Przecieranie istniejących tynków 

1.2 Określenia podstawowe 
Określenia podstawowe, użyte w niniejszej specyfikacji, są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 
normami i określeniami zawartymi w ST 0.0 – Wymagania ogólne.  
1.3 Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV). 
Klasyfikacja robót zgodnie z tabelą w ST 0.0 - Wymagania Ogólne 
 
2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW I MATERIAŁÓW 
Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji są: 
 Gotowe suche zaprawy tynkarskie 
 Woda zarobowa powinna spełniać wymagania podane w normie 
 Materiały pomocnicze i uzupełniające niezbędne do prawidłowego wykonania robót 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych   i jakościowych materiałów 
dostarczanych na plac budowy oraz za ich właściwe składowanie i wbudowanie. 
  
3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Do wykonania robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji stosować następujący, sprawny 
technicznie sprzęt: 
a) urządzenia do przygotowania zaprawy 
b) narzędzia ręczne 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
Na żądanie, wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających 
dopuszczenie sprzętu do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 
 
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń stosować sprawne technicznie środki 
transportu. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie na jakość robót i właściwości przewożonych towarów. Przy ruchu po drogach 
publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego tak pod względem 
formalnym jak i rzeczowym. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane 
jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 
 
5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT  

    Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST – 0.0 Wymagania ogólne.  
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Przed przystąpieniem do uzupełnienia tynków należy wykonać wszelkie roboty związane z 
zamurowaniem i uzupełnieniem ścian. 
Uzupełnienie tynków wewnętrznych 

Powierzchnia przeznaczone do tynkowania powinny być czyste, suche, odpylone  
Powierzchnię zagruntować preparatami wzmacniającymi podłoże zalecanymi przez 
producenta mieszanki tynkarskiej 
Tynki należy wykonywać przy temperaturze powyżej 5 0C 
Nakładanie wyprawy tynkarskiej wykonywać ściśle wg instrukcji producenta 
Tynki wykonać na powierzchniach wg wskazań w Dokumentacji Projektowej.  
 
6. KONTROLA, BADANIA ORAZ ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT TYNKARSKICH 
6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót, dostawy materiałów, sprzętu i środków transportu 
podano w ST 0.0 „Wymagania ogólne". 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót  na terenie i poza 
placem budowy. 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub Aprobat 
Technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia budowlane. 
Kontrola jakości robót tynkarskich obejmuje następujące badania: 
 Sprawdzenie zgodności z dokumentacja techniczną 
 Sprawdzenie materiałów 
 Sprawdzenie podłoży 
 Sprawdzenie przyczepności tynku do podłoża 
 Sprawdzenie mrozoodporności tynków zewnętrznych 
 Sprawdzenie grubości tynku 
 Sprawdzenie wyglądu powierzchni otynkowanych oraz wad i uszkodzeń powierzchni tynków 
 Sprawdzenie wykończenia tynków na stykach, narożach, obrzeżach i przy szczelinach 

dylatacyjnych 
Uzupełniane tynki muszą tworzyć jednolitą płaszczyznę  z tynkiem istniejącym. Dopuszczalne 

 odchylenia dla tynków zwykłych podano w tabeli:  
 
Kategoria 

tynku 
Odchylenie 
powierzchni 

tynku od 
płaszczyzny i 

odchylenie 
krawędzi od linii 

prostej 

Odchylenie powierzchni i 
krawędzi od kierunku 

pionowego 

Odchylenie 
powierzchni i 
krawędzi od 

kierunku 
poziomego 

Odchylenie 
przecinających się 
płaszczyzn od kąta 
przewidzianego w 

dokumentacji 

II Nie większe 4 
mm na długości 
łaty  

Nie większe niż 3mm na 
1m 

Nie większe niż 4 
mm na 1m i 
ogółem nie więcej 
niż 10 na całej 
powierzchni 
między 
przegrodami 
pionowymi (ściany, 
belki itp.) 

Nie większe niż 4 
mm na 1 m 
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III  Nie większe niż 
3 mm i w liczbie 
nie większej niż 
3 na całej 
długości łaty 
kontrolnej 2m. 

Nie większe niż 2 mm na 
1m i ogółem nie więcej 
niż 4mm w 
pomieszczeniach do 
3,5m wysokości oraz nie 
więcej niż 6mmw 
pomieszczeniach 
powyżej 3,5m wysokości 

Nie większe niż 3 
mm na 1m i 
ogółem nie więcej 
niż 6 na całej 
powierzchni 
między 
przegrodami 
pionowymi (ściany, 
belki itp.) 

Nie większe niż 3 
mm na 1 m 

IV  Nie większe niż 
2 mm i w liczbie 
nie większej niż 
2 na całej 
długości łaty 
kontrolnej 2m.  

Nie większe niż 1,5mm 
na 1m i ogółem nie więcej 
niż 3mm w 
pomieszczeniach do 
3,5m wysokości oraz nie 
więcej niż 6mmw 
pomieszczeniach 
powyżej 3,5m wysokości 

Nie większe niż 
2mm na 1m i 
ogółem nie więcej 
niż 3mm na całej 
powierzchni 
między 
przegrodami 
pionowymi (ściany, 
belki itp.) 

Nie większe niż 
2mm na 1m 

 
6.2 Kontrole i badania laboratoryjne 
a) Badania laboratoryjne muszą obejmować sprawdzenie podstawowych cech materiałów podanych 

w mniejszej ST oraz wyspecyfikowanych we właściwych PN (PN-EN) lub Aprobatach 
Technicznych, a częstotliwość ich wykonania musi pozwolić na uzyskanie wiarygodnych i 
reprezentatywnych wyników dla całości wybudowanych lub zgromadzonych materiałów. Wyniki 
badań Wykonawca przekazuje Inspektorowi nadzoru. 

b) Wykonawca będzie przekazywać inspektorowi nadzoru kopie raportów z wynikami badań. 
 
6.3  Badania jakości robót w czasie budowy 
Badania jakości robót w czasie ich realizacji należy wykonywać zgodnie z wytycznymi właściwych 
WTWOR oraz instrukcjami zawartymi w Normach i Aprobatach Technicznych dla materiałów i 
systemów technologicznych. 

 
7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 
Ogólne zasady i wymagania dotyczące obmiaru robót podano w ST 0.0 „Wymagania ogólne". 
Obmiar robót określa ilość wykonanych robót zgodnie z postanowieniami umowy. 
Ilość robót oblicza się według sporządzonych pomiarów z natury, udokumentowanych operatem 
powykonawczym, z uwzględnieniem wymagań technicznych zawartych w niniejszej ST i ujmuje w 
księdze obmiaru. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy stosowane do obmiaru robót podlegają akceptacji Inspektora 
nadzoru i muszą posiadać ważne certyfikaty legalizacji. 

 
8. ODBIÓR ROBÓT 
Ogólne zasady odbioru robót i ich przejęcia podano w ST 0.0 „Wymagania ogólne". 
Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w 
odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 
Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Umowy oraz obowiązującymi 
Normami Technicznymi (PN, PN-EN). 
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Do odbioru całości zakończonych robót tynkowych Wykonawca obowiązany jest przedstawić projekt 
techniczny dla oceny zgodności wykonania tynków z dokumentacją oraz dodatkowo: 
 Protokoły badań kontrolnych lub zaświadczenia (atesty) materiałów 
 Protokoły odbiorów częściowych (międzyoperacyjnych) i zapisy w dzienniku budowy 

dotyczące wykonanych robót 
Tynki powinny być badane wstępnie najwcześniej po 7 dniach od daty wykończenia. 
Jeżeli wszystkie badania dadzą wynik dodatni, wykonane roboty należy uznać za zgodne z 
wymaganiami norm. W przypadku, gdy chociaż jedno badanie da wynik ujemny, roboty lub ich część 
należy uznać za niezgodne z normami. 
W tym przypadku Wykonawca obowiązany jest doprowadzić roboty do stanu odpowiadającemu 
wymaganiom norm i przedstawić je do ponownego odbioru. 

 
9. DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Dokumentacją odniesienia jest: 
1. umowa zawarta pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym wraz z harmonogramem robót 
2. zatwierdzona przez Zamawiającego dokumentacja projektowa  ww zadania 
3. normy 
4. aprobaty techniczne 
5. inne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji 
 
Najważniejsze normy: 
1. PN-85/B-04500  Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych  

i wytrzymałościowych  
2. PN-70/B-10100  Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy 

odbiorze  
3. PN-92/P-85010  Tkaniny szklane 
4. PN-B-10106:1997  Tynki i zaprawy budowlane. Masy tynkarskie do wypraw  

     pocienionych 
5. PN-B-10109:1998  Tynki i zaprawy budowlane. Suche mieszanki tynkarskie 
6. PN-EN 1008:2004  Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek,  

badania i ocena przydatności wody zarobowej do betonu, 
 w tym wody odzyskanej z procesów produkcji betonu 
 

7. Instrukcje użycia i karty techniczne stosowanych wyrobów  
w ich aktualnym brzmieniu lub ich aktualne zamienniki. 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót oraz inne aktualne normy związane  
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od 
obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. 


